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                                                                                  ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                          Τμήμα Αναφορών 
                                                                              ΚΟΙΝ:   Βουλευτή κ. 

- Σταύρο Καλογιάννη 
                                                                                           (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.:  ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 202/11-10-2019                        
    
   Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε υπόμνημα των γονέων & 
κηδεμόνων της Ε’ Δημοτικού του 2ου Δημοτικού Σχολείου Ελεούσας Ν. Ιωαννίνων, την οποία 
κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. Σταύρος Καλογιάννης, με θέμα «Άμεση κάλυψη κενών 
θέσεων δασκάλων», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
   Αρχικά σημειώνεται ότι κατόπιν αιτημάτων της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
έχουν εκδοθεί έως σήμερα οι ακόλουθες εγκριτικές αποφάσεις της Επιτροπής της ΠΥΣ 
33/2006, για την πρόσληψη εκπαιδευτικών με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου (αναπληρωτών και ωρομίσθιων) στην Α/θμια και Β/θμια Εκπ/ση για το σχ. έτος 
2019-2020 : 
   α) η με αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./168/οικ.29406/23-08-2019 απόφαση για την έγκριση της 
κίνησης διαδικασιών πρόσληψης 1.988 εκπαιδευτικών με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου με διάρκεια απασχόλησης 10 μηνών και 10 εκπαιδευτικών, με διάρκεια 
απασχόλησης 12 μηνών, Αρμένικης Γλώσσας και Ιστορίας στα σχολεία του Αρμένικου 
Κυανού Σταυρού (σύνολο 20.000 πιστώσεις ανθρωπομηνών) με χρηματοδότηση από τον 
τακτικό προϋπολογισμό, και 
   β) η με αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./172/29592/6-9-2019 απόφαση για την έγκριση της κίνησης 
διαδικασιών πρόσληψης δύο χιλιάδων διακοσίων πενήντα (2.250) Εκπαιδευτικών και 
μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου (αναπληρωτών και ωρομίσθιων) στην Πρωτοβάθμια και 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, για χρονικό διάστημα δέκα (10) μηνών, για το σχ. έτος 2019-
2020 (22.500 πιστώσεις ανθρωπομηνών) με χρήση πόρων του Εθνικού Σκέλους του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 
   γ) η με αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./187/36122/6-11-2019 απόφαση για την έγκριση της 
κίνησης διαδικασιών πρόσληψης οκτακοσίων εξήντα ενός (861) εκπαιδευτικών Α/θμιας και 



 

Β/θμιας Εκπ/σης με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και διάρκεια 
απασχόλησης δέκα (10) μηνών, μέσω του Τακτικού Προϋπολογισμού, λόγω των αδειών 
άνευ αποδοχών που έχουν χορηγηθεί σε μόνιμους εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κατά το τρέχον σχολικό έτος.  
   Επίσης, διατίθενται πιστώσεις με χρήση πόρων του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους 
του Προγράμματος Δημόσιων Επενδύσεων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κατόπιν της έκδοσης του N.4633/2019 (Α΄161–άρθρο 40), για την πρόσληψη χιλίων 
οκτακοσίων (1.800) αναπληρωτών και ωρομισθίων εκπαιδευτικών καθώς και Ειδικού 
Εκπαιδευτικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού με διάρκεια απασχόλησης δέκα 
μηνών (18.000 πιστώσεις ανθρωπομηνών). 
   Επιπλέον, για την κάλυψη των αναγκών των σχολείων Γενικής Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπ/σης καθώς και των δομών Ειδικής Αγωγής και Εκπ/σης, για το τρέχον σχολικό έτος 
(2019-2020), διατίθενται πιστώσεις του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς. 
   Μετά τις προσλήψεις που πραγματοποιήθηκαν στις 6/9/2019, τα λειτουργικά κενά των 
σχολικών μονάδων Α/θμιας Εκπ/σης της περιοχής των Ιωαννίνων καταχωρίστηκαν από 
την οικεία Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Ιωαννίνων στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 
Διαχείρισης Προσωπικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης και κατόπιν του προσήκοντος 
ελέγχου της Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Ηπείρου, το Υ.ΠΑΙ.Θ.  
προέβη στη διενέργεια προσλήψεων στις 30/09/2019. 
    Ακολούθως, παρατίθεται πίνακας στοιχείων από την έναρξη του σχολικού έτους 2019-
2020 και έως τις 30/09/2019, στη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Ιωαννίνων, για τον κλάδο των 
Δασκάλων (ΠΕ70). Πρόκειται για προσλήψεις, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν με 

πιστώσεις που διατέθηκαν από το ΕΣΠΑ. 
 
   Περαιτέρω, μετά τις προσλήψεις που πραγματοποιήθηκαν στις 30/9/2019, τα 
λειτουργικά κενά των σχολικών μονάδων Α/θμιας Εκπ/σης της περιοχής των Ιωαννίνων 
καταχωρίστηκαν από την οικεία Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Προσωπικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης και  
κατόπιν του προσήκοντος ελέγχου της Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
Ηπείρου, το Υ.ΠΑΙ.Θ. προέβη στη διενέργεια προσλήψεων στις 07/11/2019. 
   Ακολούθως, παρατίθεται πίνακας στοιχείων προσλήψεων για τη Γενική Εκπαίδευση, για 
τον κλάδο των Δασκάλων ΠΕ70, στη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Ιωαννίνων 
συμπεριλαμβανομένης και της Ειδικής Πρόσκλησης (26-11-2019). 
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   Επιπλέον, επισημαίνεται ότι κατά την γ’ φάση προσλήψεων (07-11-2019) διατέθηκαν 
προς κάλυψη όλα τα κενά που είχαν αρμοδίως δηλωθεί από τη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης 
Ιωαννίνων για τον κλάδο των Δασκάλων (ΠΕ70) στη Γενική Παιδεία, μετά τον προσήκοντα 
έλεγχο της Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Ηπείρου, με δεδομένη την 
επάρκεια πιστώσεων.  
   Σύμφωνα με το αρ. Φ.11.2/9870/18-10-2019 έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας 
και Β/θμιας Εκπ/σης Ηπείρου, με απόφαση του Αναπληρωτή Διευθυντή της Α/θμιας 
Εκπ/σης Ιωαννίνων -με βάση την παρ. 6 του  άρθρου 18 της Φ.353/1/324/105657/Δ1/08-
10-2002 (ΦΕΚ 1340 Β΄) Απόφασης του Υπουργείου Παιδείας- και όπως προφορικά είχαν 
ενημερωθεί οι γονείς, στις 08-10-2019 τοποθετήθηκε στο 2ο Δ.Σ. Ελεούσας Ιωαννίνων 
ένας (1) εκπαιδευτικός ΠΕ 70 ΔΑΣΚΑΛΟΙ, που αποσπάστηκε από άλλη σχολική μονάδα, ο 
οποίος ανέλαβε την Ε΄ Δημοτικού του εν λόγω σχολείου. Κατόπιν της ανωτέρω 
τοποθέτησης εκπαιδευτικού, κανένα λειτουργικό κενό δεν υφίσταται πλέον στη 
συγκεκριμένη σχολική μονάδα.       
   Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι η διαχείριση/διάθεση του μόνιμου διδακτικού 
προσωπικού καθώς και των αναπληρωτών εκπαιδευτικών και ειδικότερα η τοποθέτησή 
τους σε συγκεκριμένη σχολική μονάδα ή/και τμήματα αυτών καθώς και το ενδεχόμενο 
μετακίνησής τους εμπίπτει στην αρμοδιότητα της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, τα 
αρμόδια όργανα της οποίας οφείλουν, κατά τη διαδικασία τοποθέτησης, να λαμβάνουν 
υπόψη το σύνολο των υφιστάμενων σχετικών ελλείψεων αρμοδιότητας τους και 
προφανώς σε περίπτωση αδυναμίας κάλυψης του συνόλου αυτών, να αξιολογούν την 
αναγκαιότητα / ανελαστικότητα πλήρωσης του καθενός.  
   Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο των διαδικασιών του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων έχει ως αποκλειστική μέριμνα την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία των 
σχολικών μονάδων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης, στο πλαίσιο των υφιστάμενων διατάξεων 
και των εγκεκριμένων πιστώσεων. 
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